
Äîìàøíà ðàáîòà 2

Çàäà÷à 1. Íàìåðåòå LU-äåêîìïîçèöèÿòà íà ìàòðèöàòà

A =

 2 3 3
0 5 7
6 9 8

 .

Êàòî èçïîëçâàòå òàçè äåêîìïîçèöèÿ, ðåøåòå ñèñòåìèòå Ax = b ñ äåñíè ñòðàíè
b = (2, 2, 5)T è b = (1, 1,−3)T .

Êàêâî ïå÷åëèì îò LU-äåêîìïîçèöèÿòà ïðè ðåøàâàíåòî íà òåçè ñèñòåìè?

Çàäà÷à 2. Äàäåíà å ìàòðèöàòà

A =

 1 1 1
1 4 4
1 4 8

 .

Êîÿ å ìàòðèöàòà L−1
1 , êîÿòî òðàíñôîðìèðà A â A(1) � ìàòðèöàòà, ïîëó÷åíà ñëåä

ïúðâàòà ñòúïêà íà ìåòîäà íà Ãàóñ,

A(1) =

 1 1 1
0 3 3
0 3 7

?
Êîÿ å îáðàòíàòà íà L−1

1 ìàòðèöà?

Çàäà÷à 3. Èçïîëçâàéêè ìåòîäà íà Ãàóñ ñ ÷àñòè÷åí èçáîð íà ãëàâíèÿ åëåìåíò,
ðåøåòå ñèñòåìàòà

u+ 4v + 2w = −2,

−2u− 8v + 3w = 32,

v + w = 1.

Íàïèøåòå ïåðìóòàöèîííèòå ìàòðèöè P1 è P2, êîèòî îïèñâàò ñìåíèòå íà ðå-
äîâå íà ïúðâàòà è âòîðàòà ñòúïêà îò àëãîðèòúìà.

Íàìåðåòå ìàòðèöàòà A = PA, ÷èÿòî LU -äåêîìïîçèöèÿ áèõìå íàìåðèëè ïî
êëàñè÷åñêèÿ ìåòîä íà Ãàóñ.

Çàäà÷à 4. Íàïèøåòå ïðîãðàìà, êîÿòî íàìèðà îáðàòíàòà íà äàäåíà ñèìåòðè÷-
íà ìàòðèöà, êàòî èçïîëçâà ìåòîäà íà Õîëåöêè çà ïîëó÷àâàíå íà òðèúãúëíî-
òî ðàçëàãàíå. Ñðàâíåòå âðåìåíàòà çà ðåàëèçèðàíàòà ôóíêöèÿ è ôóíêöèÿòà
InverseMatrix[A_] (âæ. èçïðàòåíèÿ ôàéë LU.nb), êàòî èçïîëçâàòå âãðàäåíàòà
â Mathematica ôóíêöèÿ TimeUsed.
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